Violin Catalogs, Part I

Belati, Tito. Catalogue of Music. Perugia, 1926.
40 pp., paper covers, some wear, writing, chipping. $30.00

Brand, Erick. Musical Instrument Repair Tools and Supplies. Catalog No. 10. Indiana, 1964.
52 pp., illustrations, paper covers. $35.00

Doring, Ernest. Strings for Violin, Viola, Violoncello, Bass Viol, and High Grade Accessories.

Evanston, Illinois, 1939.
24 pp., small format, paper covers, punch hole at top. $45.00

Ellis Co. The Music Collector’s Delight Amongst Rare Old Books. London, 1934.
45 pp., paper covers, some wear and chipping. $25.00

Fischer, Carl. Violin and Viola Music. A Selected and Graded Catalog. New York, n.d.

64 pp., small format, minor wear. $10.00

Fischer, Carl. Rare Violins, Violas, Cellos, Bows from the Carl Fischer Collection, Winter-Spring,
1929. New York, 1929.

32 pp., paper covers, minor wear. $25.00

Ford, W. R. Rare Old Violins. New York, 1927.

48 pp., 12 plates, paper covers, some wear, front plate worn. A scarce catalogue illustrating violins of Stradivari,
Gagliano, Tononi, Cappa and Gragnani. $55.00

Friedrich & Bro., John. Catalogue of Rare Old Violins. New York, January 1, 1926.
60 pp., 7 illustrations, stiff paper covers, three-hole punches tied with supplemental catalogue from April 1, 1926., $75.00

Gemunder, August & Sons. Price list of Strings for Violin, Violoncello and Viola. New York, n.d.
4 pp., paper covers. $15.00

Gemunder, August & Sons. Old Violins, Violoncellos and Bows, 1914-1915. New York, 1914.
22 pp., paper covers. $100.00

Gemunder, August & Sons. Collection of Antique, Old, and Used Violins, Violoncellos, and Bows.
New York, n.d.
20 pp., paper covers. $65.00

Grinnell’s. Your Doorway to Musical Gifts. Detroit, 1962.
32 pp., illustrated, paper covers. $10.00

Guarneri House. RARE OLD VIOLINS. Michigan, 1982.

iv, 43 pp., numerous illustrations, stiff paper covers. $35.00

Hakkert String Company. Catalogue of photos of performers, with testimonials about Hakkert
strings, from the 1920s.
71 pp., paper covers. Very scarce. $275.00

Hill and Sons. Violin, Viola, and Violoncello Bows. London, n.d. (1911?)
8 pp., 1 illustration of the Hill and Sons Workshops. (5 x 7 1/2 inches, stiff paper covers, folds, price-list only, no
illustrations) $45.00

Hill, W. E. & Sons. Strings and Accessories. London, n.d.

8 pp., small paper format, minor wear. $45.00



Hill, W. E. & Sons. Price List of Wood and Tools. London, n.d. (c. 1915)

18 pp, five illustrations, small format, paper covers detached, some minor wear and chipping. $25.00

Howe, Elias. Old Violins, Violas, Cellos and Basses. Boston, n.d. (c. 1900).
68 pp., some wear, bound in cloth. $85.00

Hyde, Andrew. A Treatise on Ancient and Modern Violins and Catalogue of Violins and

Accessories. Northampton, 1890.
32 pp., ex-library Rudolph Wurlitzer, covers chipped. $100.00

Leach, Alonzo. School Band Music. Iowa, n.d.
8 pp. (folded fragile paper) $15.00

Lewis, William & Son. The Lewis Collection. Old Violins. Old Violas, Cellos, Bows. Chicago,
Spring, 1955.
52 pp., 5 illustrations, stiff paper covers. $25.00

Lewis, William & Son. Five Miscellaneous Suggested Retail Price Lists. New York, 1978 and 1979.

paper covers, some illustrations. $7.50

(Library of Congress) Three Masters. The Stringed Instrument Collection in the Library of
Congress. Washington, D. C., 1983.

28 pp., numerous illustrations, stiff paper covers. The cover illustration is of three of the Library’s violins, the
Brookings Amati, the Betts Stradivari, and the Kreisler Guarneri. $35.00

Lyon and Healy. Collection of Rare Old Violins. Chicago, 1953.

24 pp., paper covers. In worn original mailing envelope. $15.00

Menc. A Guide for Ordering String Instruments. Scherl & Roth, 1961.
18 pp., paper covers. $10.00

Metropolitan Music Co. Old Violins. New York, n.d.
6 pp., folded for mailing, some wear, price list only. $5.00

Metzler & Co. Illustrated Catalogue of Musical Instruments and Fittings of Every Description.
London, 1890.

160 pp., paper covers, illustrations, some wear. Very scarce. $275.00

Moller, Max. (Violins and Violinists Reprint) Some Notes on the Re-Hairing of Bows. Chicago:
William Lewis and Son, n.d.
20 pp., 26 illustrations, stiff paper covers. $35.00

Musicians Supply Co. Violin Makers and Repairers Wants. Boston, n.d. (c. 1920)
32 pp, paper covers, some wear and staining. $25.00
Musicians Supply Co. Catalog of Violin Supplies. Boston, n.d.

50 pp, paper covers, some wear and staining. $45.00

Musicians Supply Co. Tools and Material. Boston, 1925.

12 pp, paper covers, some wear. $25.00

Paramount Music Company. Price List of Violin Accessories. California, n.d.
6 pp., illustration. $10.00

Premier Music Shop. Catalog No. 54 of Violin Makers Materials. Tools and Supplies. Los Angeles,
n.d. (c.1950)

20 pp., illustrations. (51/2 x 8 inches, stiff paper covers, some writing, sl. wear) $15.00



Rushworth & Dreaper. A Catalogue of Violins, Violoncellos, Double Basses and all Things
Pertaining Thereto. With Some Notes on Ye Ancient Makers and Useful Hints on Ye Care of Ye

King of Instruments. Liverpool, n.d.
71 pp., illustrations, stiff paper covers, some wear. $65.00

Rushworth & Dreaper. Violins, Violas, Cellos, Double Basses, Strings, and Accessories. Liverpool,

n.d.
56 pp., illustrations, stiff paper covers. $45.00

Scherl & Roth, Inc. Roth Violin-Violas-Cellos. Cleveland, n.d.

16 pp., paper covers, some wear. $10.00

Voit & Geiger. Violins and Supplies. Chicago, n.d.

40 pp., a few illustrations, paper covers, some stains and wear. $50.00

Voit & Geiger. An Age-Old Craft Becomes a Hobby. Chicago, n.d.

16 pp., illustrations, paper covers, some wear. $25.00

Withers, George & Sons. Rare Old Violins. London, n.d.

40 pp., small format, fold-out family tree is detached, some stains, paper covers. $25.00

Wourlitzer Co., Rudolph. Rare Violoncellos by the Master Makers of the 17*-20" Centuries. New

York, n.d.
unpaged (8 pp). (Price list only, no illustrations) Scarce. $45.00

Wurlitzer Co., Rudolph. Rare Violas by Celebrated Makers of the 16th-19th Centuries. New York,

1940.
19 pp., 10 illustrations. (5 3/8 x 7 7/8 inches, stiff paper covers, sl. wear) $45.00

Wurlitzer Co., Rudolph. Rare Violin, Viola, and Cello Bows. Price List. New York, 1940.

31 pp., small format, paper covers, some wear) $20.00

Wurlitzer, Rembert. Price List Number Seven. New York, 1971.
32 pp., paper covers, minor wear. $10.00

Wurlitzer Co., Rudolph. Catalogue of Violins, Violas, Violoncellos, Double Bass, Bows, Cases, and

Accessories. New York, n.d.
31 pp., paper covers, some wear and writing, includes listings for violins for babies, violins without case,
mute violins, instruments of Amedee Dieudonne, violins of Heberein at half price, cases, bridges, chin rests, etc. $35.00

The following catalogs are bound together. $75.00
Toms, John R. Catalog of Strings of Supreme Excellence for Violin, Viola, Violoncello, etc.
England, n.d.
30 pp., small format, paper covers.
Hill and Sons. Catalogue of a Select Collection of New & Second-hand Music, Principally for
Stringed Instruments.
20 pp., small format, paper covers.
Bonn, J. Edwin. Catalogue of String Instrument Accessories. England, n.d.
24 pp., paper covers, chipped.
Tom, John R. Catalogue of Music for Violin, Viola, Violoncello, Double Bass. England, n.d.
49 pp., paper covers.



